

Stalo se dobrým zvykem, že TÝDEN neopisuje doporučení na prázdninové túry z internetu či z map. Naopak vybíráme jen takové výlety, které si autoři sami nebo se svými blízkými v nedávné době prošli, tudíž za ně osobně ručí. Nejinak tomu je i letos.

Koda (7 km od Berouna)

Stejný název nese vesnice, jeskyně i přírodní rezervace u Berounky v Českém krasu. Ves končí lesním zákoutím jako vystřiženým z pohádek: studánka vyvěrá do jezírka lemovaného věkovitými stromy. Nedaleká jeskyně



je turistům volně přístupná, Kodska a Císařská rokle patří mezi významné přírodní památky. Vyplatí se rovněž návštěva blízkého Srbska a Tetína, do jehož katastru Koda spadá.

Rozhledna na Hlíně (10 km od Ivančic)

Dvaadvacetimetrová moderní rozhledna nese jméno herce Vladimíra Menšíka, který se narodil v nedalekých Ivančicích. Právě odsud vede do obce Hlína, kde věž stojí, turistická stezka. Hlína leží v jižní části přírodního parku Bobrava v nadmořské výšce 451 metrů a výrazně



převyšuje okolí. Z pozorovatelnosti se nabízí unikátní pohled na jižní Moravu, zejména na Pálavské vrchy. Koncem srpna se „na Hlíně“, jak říkají místní, konají rozmarýnové hody.

Bílý kříž (38 km od Frýdku-Místku)

Pašeráci, partyzáni, banderovci a básník Petr Bezruč. Ti všichni se míjeli na úchvatném beskydském trojmezí Slezska, Moravy a Slovenska pod vrcholem Sulov (903 m n. m.). Místo nazývá



Sázava u Zlenic.

Policistovo rozmarné léto

„Zlenice pro mě znamenají klid a stabilitu. Lidé se tady na sebe usmívají, protože je to tu hezké,“ přibližuje plukovník Jan Kubice své oblíbené místo na Sázavě.

Pražáci žijící kolem Sázavy se dělí na trampy, pačoury a mastňáky, ale bývalý policejní plukovník Jan Kubice nepatří do žádné z těchto kategorií. V roce 1996 se odstěhoval z Prahy a stal se z něho „pan domácí od Zlaté řeky“. K trvalému bydlení si tady upravil chatu, kterou po první světové válce postavil jeho dědeček. Na své nejoblíbenější výletní místo to odtud nemá daleko: k plovárně na břehu Sázavy ve Zlenicích se vydává se svými dvěma psy (českým fouskem a krátkosrstým ohařem) nebo vyrazí na motorce.

V říčních lázních, kde se natáčel film *Rozmarné léto* podle předlohy Vladislava Vančury, si hrával už jako malý kluk. Chodil sem s otcem za rodinným přítelem, vysloužilým partyzánem, který provozoval půjčovnu lodiček. V dobách normalizace přihlížel, jak z „rozmarného léta“ zůstávají jen trosky, po roce 1990 se stal svědkem pokusu o obnovení zdejší zašlé slávy. „Ještě nikdy jsem nikde nenatrefil na podobný kout,“ říká přesvědčeně. Nejbližší tomu byl prý při výletu loďkou na jeden řecký ostrůvek – dokud se v zátocě neob-

ZLENICE

Zajímavosti v okolí

- Zřícenina hradů Zlenice a Dubá, stezka kolem řeky Sázavy, Památník Josefa Lady v Hrusicích.

Nocleh a jídlo

- Místní kemp a restaurace Kormorán přímo na břehu Sázavy.

Koupání

- Řeka Sázava a přilehlý jez.



Jan Kubice (56)

K policii nastoupil v roce 1990, v roce 1995 se stal šéfem Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu, vyčleněného na potírání mafií, obchodů se zbraněmi a s lidmi. Ve funkci přežil šest ministrů vnitra. V roce 2006 vystoupil ve sněmovně se zprávou o prorůstání politiky a zločinu, loni ho ministr Ivan Langer odvolal. Živí se jako soukromý bezpečnostní konzultant.



jevil člun, z něhož kormidelník megafonem hlásil, že veze zmrzlinu.

„Zlenice pro mě znamenají klid a stabilitu. Lidé se usmívají, nikdo je neorganizuje; sejdou se sami od sebe, protože je to tady hezké. A neřve tady reklama z rádia,“ líčí Kubice. „Ve zlenických lázních, což je vlastně přírodní jez a posekaná louka, se pořád míchá pozůstatky trampů s cyklisty a motorkáři, funguje tady převozník. To místo má atmosféru jako z obrazů Kamila Lhotáka.“ Za první republiky si u Sázavy a v nedalekých Senohrabech stavěla letní sídla pražská smetánka, developerský boom posledních let okolí naštěstí příliš nepoznamenal.

Ke Zlenicím poutají Kubice zážitky z každého věku. Zažil tu první opilost i první milostná dobrodružství, toto místo hrálo roli i v divočejších etapách jeho policejní kariéry: v roce 1998 připravili protivníci na šéfa ÚOOZ materiál, podle něhož měl krást kokain zabavený policií a jeho syn ho měl rozprodávat v Brně. Ukázalo se sice, že syn byl v Brně pouze jednou, ale Kubicovu rodinu na Sázavě stejně nějaký čas hlídala středočeská „sledovačka“ a zapisovala si poznávací značky aut všech návštěvníků.

Tomáš Menschik